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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 04/2026 

 

Aos dezenove dias do mês de março de dois mil e vinte e seis, às nove horas, realizou-se 

quarta reunião ordinária do Conselho Municipal de Assistência Social (CMAS), referente ao 

biênio 2025/2027, no CRAS Resedás. A reunião contou com a presença dos seguintes 

participantes: a presidente Evelise Donizete Rosa e os conselheiros: Sônia Fiorini de 

Noronha, Ingrid Barbosa Lopes Ribeiro, Rosinéa de Fátima Fernandes Valentim Gomes, 

Iovanca Fayeza Uala Borges, Alessandra Cristina Fernandes Massuia, Lucas Vieira Dutra, 

Daniella Navela Tomé, Renata Martins, Larissa Maria Caetano, Josiane Mattielo, Ana 

Cláudia Xavier Furlan, Silvana Moraes Gonçalves Pirolla, Larissa de Vasconcellos 

Ledesma, Gabriel Antônio da Silva Pandori, Benedito Osvaldo Ramos, Rosenilda Alves 

Santos e Sonia Felipe. Justificaram ausência: Maria Natália de Paula Corneta, Francine 

Rezende Zoquetti, Alexandro Bachiega Simões e Valéria Aparecida Antônia. Estiveram 

presentes ainda, como convidados: Carla Stivalli, representante do CIEE; Pedro Henrique 

Faustino Neto, representante da AVAPED; Bruna Gregório, representante da Casa Santa 

Bakhita – Associação São Francisco; Priscilla Gimenez Oliveira, representante do Lar Santo 

Antônio; Thiago Selem, representantes da Cáritas – Residências Inclusivas I e II; Francieli 

Marcondes dos Santos, representante da ABRAPEC; Charlene Caroline da Silva Gonçalves, 

representante do Lar São José; Irmã Maria Luzia Rodrigues de Freitas Menezes, Márcia A. 

Marcondes, Andréa Cristina Santos de Sousa, Ricardo Paulino de Sousa, representantes do 

Oratório Padre Donizete, e a Secretária Executiva dos Conselhos de Direitos, Jéssica 

Damaglio Camelo. A presidente iniciou a reunião agradecendo a presença de todos os 

presentes e esclarecendo que foi solicitada uma inversão de pauta, dada a necessidade de um 

dos conselheiros ter que sair em virtude de um imprevisto. Iniciou-se com as representantes 

do Grupo 2, Iovanca e Daniella, informando que não conseguiram fazer as visitas em todas 

as entidades previstas, dadas algumas dificuldades nas agendas da equipe. Apresentaram 
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uma justificativa ao conselho, em nome de todos os membros do GRUPO 2: Joice, Francine, 

Iovanca e Daniella, no qual informavam que fariam as visitas para que não houvesse prejuízo 

das instituições AVAPED e APPD “São Francisco de Assis” e que posteriormente seria feita 

uma reunião extraordinária para devolutiva aos demais conselheiros. Com a justificativa 

aceita e a reunião extraordinária prevista para agendamento posterior pelo conselho, as 

integrantes presentes informaram sobre a visita realizada na APAE. A presidente Evelise 

esclareceu que foi junto com a equipe, para esclarecer o procedimento das visitas e apoiar o 

grupo com qualquer dificuldade. Disseram que as atividades estavam de acordo com o 

previsto no plano de trabalho e sugeriam a aprovação da renovação da inscrição, ao que foi 

aprovada por todos os presentes. Para as demais visitas, o vice-presidente Lucas, se 

prontificou a ir com o grupo, para apoiar no que fosse necessário. Dando continuidade a 

ordem do dia, foram lidas as atas das reuniões ordinárias nº 02 e nº 03, referentes a janeiro e 

fevereiro, além das reuniões extraordinárias nº 01, nº 02 e nº 03, realizadas em fevereiro e 

março, respectivamente. Após a leitura dos documentos, todas as atas foram aprovadas pela 

plenária. Retornando a pauta das devolutivas das visitas para a certificação e renovação das 

entidades, foram apresentadas as devolutivas das visitas às instituições, conforme segue: 

GRUPO 1: Ana Claudia, Alessandra, Evelise e Alexandro, com as OSCs: Oratório Padre 

Donizetti, CIEE e CAS Perpétuo Socorro. Evelise e Alessandra pontuaram que o Oratório 

está se reestruturando. No dia da visita estava ocorrendo o futebol, contudo a equipe ainda 

estava conhecendo a rotina e elaborando um novo plano de trabalho. Foi sugerido que a 

plenária decidisse como lidar com a situação, dando um prazo para que fosse organizado ou 

que aguardasse que o Projeto se reorganizasse primeiro antes de solicitar a renovação. Após 

a discussão e deliberação, foi decidido pela não renovação no momento, mas que poderiam 

solicitar a qualquer momento após o processo de reestruturação. Sobre o CIEE e o CAS, as 

atividades estavam de acordo com o previsto no plano de trabalho, sugerindo-se a renovação 

da inscrição. Com relação ao GRUPO 3: Larissa Ledesma, Benedito, Sonia Noronha e 

Gabriel, com as OSCs: ABRAPEC, Cáritas (Residências Inclusivas I e II), CAACCH e 
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GRUPO 4: Josiane, Ingrid, Valeria e Larissa Caetano, com as OSCs: Lar Vicentino São 

José, Lar São Vicente de Paulo e Centro Dia do Idoso – CDI (Ágape), foi pontuado pelas 

duas comissões que as atividades nas entidades estavam de acordo com o previsto no plano 

de trabalho, sugerindo-se a renovação da inscrição da instituição. No GRUPO  5: Maria de 

Lourdes, Renata, Rosinéa e Sonia Felipe, com as OSCs: CAMID, Casa Santa Bakhita e 

Acolhimento Noturno, foi esclarecido que a Associação Assistencial Ágape já tinha a 

inscrição no CMAS, contudo que estava solicitando a inscrição de um novo serviço, o do 

acolhimento noturno que agora era prestado pela entidade. Foi pontuado pela comissão que 

as atividades estavam de acordo com o previsto no plano de trabalho, sugerindo-se a 

certificação do novo serviço. Com relação às outras instituições, foi sugerida a renovação da 

inscrição, dado que as atividades estavam em conformidade com o apresentado no plano de 

trabalho para o conselho. GRUPO 6: Silvana, Lucas e Rosenilda, com as OSCs: AEHA, 

Lar Pequeno Vicente e Lar Santo Antônio. Foi esclarecido pela comissão que as 

atividades das entidades estavam de acordo com o previsto nos planos de trabalho, 

sugerindo-se pela renovação das inscrições. Após deliberação da plenária sobre as 

devolutivas de todos os grupos de visitas, foi aprovada a certificação e renovação das OSCs. 

Passando para o próximo ponto de pauta, Evelise apresentou suas ideias iniciais sobre o 

projeto de formação continuada para os conselheiros e as organizações da sociedade civil, 

com cursos do qualifica SUAS, elaborados por Tamara Almeida. Benedito propôs também 

os cursos de educação permanente no SUAS, fornecidos por Ana Pincolini. Evelise sugeriu 

que outros conselheiros também pensassem em ideias para poderem ser debatidas e 

estudadas pela comissão, a fim de serem apresentadas ao Setor Financeiro do Departamento 

de Assistência Social, para verificar a possiblidade de aquisição da capacitação dos 

conselheiros. Prosseguindo, Evelise apresentou uma devolutiva ao conselho sobre a 

conferência nacional de assistência social, realizada no final do ano de 2025 em Brasília. 

Pontuou os assuntos debatidos e os avanços propostos durante a conferência para melhoria 

do SUAS. Ao final da reunião, foi informado que a próxima reunião também seria 



 
 

 

 

 

 
 

Município de São João da Boa Vista 
Departamento de Assistência Social 

Seção de Apoio aos Conselhos de Direitos 

Conselho Municipal de Assistência Social - CMAS 
 

 

Página 4 de 4 

 

Rua Ana Oliveira, 47 – Centro – São João da Boa Vista – CEP 13.870-199 
www.saojoao.sp.gov.br               cmas@saojoao.sp.gov.br 

descentralizada, por oferta da instituição para os conselheiros conhecerem a entidade. A 

reunião está prevista para o dia 16 de abril, quinta-feira, às 9h, na APAE. Nada mais havendo 

a tratar, a reunião foi encerrada, na qual eu, Jéssica Damaglio Camelo, secretária executiva 

dos Conselhos de Direitos, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada por 

mim e pela presidente. 

 

 

 

Evelise Donizete Rosa 

Presidente do CMAS 
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